

# 强化党风廉政建设党委主体责任 澄迈面对面质询16个单位“一把手”

本报金江3月26日电(记者孙慧 通讯员李健)“为什么汇报中没有体现廉政谈话，你是否存在当老好人的思想？”“相关基础设施建设为什么有布置，却迟迟没有落实？”3月26日，澄迈县落实党风廉政建设党委主体责任专题工作会议上，一连串“火辣”的问题让全县16个单位的“一把手”们颇感压力。据悉，为进

一步推进党委(党组)主体责任的落实，澄迈采用面对面质询的“现场考试”方式，并针对存在的问题当场提出整改意见，明确整改标准和时限。

去年，澄迈出台了落实党风廉政“两个责任”的实施意见，进一步明确各级党委(党组)的主体责任和纪委的监督责任。在深化学习教育的基础上，加强组织

领导，层层明确责任，狠抓工作落实，各级领导班子和领导干部的责任意识进一步增强，落实党风廉政建设责任制的体制机制不断健全，各项配套制度日渐完善，有力推动了澄迈党风廉政建设和反腐败工作，促进了经济社会各项事业发展。

今年，澄迈将进一步明确领导干部和领导班子履行“一岗双责”的具体责

任，二要抓好责任考核环节，将党风廉政定期考核与不定期考核相结合，领导干部的考核结果与年终综合考核、干部考核及选拔任用挂钩；三是抓好责任监督环节，进一步强化纪委执纪监督的主体责任，对责任行为进行“签字背书”，并建立健全巡查制度。

同时，澄迈还将探索建立领导干部

述廉、任前廉政谈话和纪约谈地方和部门主要领导等多项制度，着力建立健全系列配套制度，切实将主体责任落实到位。对领导干部中存在的不抓不管、导致不正之风滋生蔓延等5种现象实行“一案双查”，既严肃追究当事人的责任，又坚决倒查追究党委主体责任和纪委监督责任。

单独或伙同他人收受贿赂37万  
澄迈海洋与渔业局  
原副局长王大文被判10年

本报海口3月26日讯(记者洪宝光 通讯员刘佳)利用职务便利，帮助他人领取出海渔船柴油补贴，单独或伙同他人收受贿赂37万元。近日，海南省第一中级法院对澄迈县海洋与渔业局原副局长王大文受贿案作出一审宣判，以受贿罪判处其有期徒刑10年，剥夺政治权利1年。

一中院认为，王大文身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，单独或伙同他人非法收受贿赂共计37万元，其行为已构成受贿罪。鉴于王大文归案后主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实，具有坦白情节，且归案后退缴所收受的赃款，悔罪表现好，依法可以从轻处罚。

一审宣判后，王大文以量刑过重为由，提出上诉。

三亚崖州区城管局  
负责人梁海永接受调查

本报海口3月26日讯(见习记者罗清锐 记者张海星 通讯员纪严)海南廉政网今日发布消息称，三亚市崖州区城管局负责人梁海永涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

万宁商务局科员林且夫  
涉嫌违纪被调查

本报海口3月26日讯(见习记者罗清锐 记者张海星 通讯员万季坤)海南廉政网今日发布消息称，万宁市商务局经贸合作科科员林且夫涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

文昌文城镇一村干部  
违纪被处分

本报海口3月26日讯(见习记者罗清锐 记者张海星 通讯员黄云平)海南廉政网今日发布消息称，日前，文昌市文城镇纪委对文城镇南新村党支部书记凌衍芳违纪问题进行了立案审查。

经查，2010年9月16日，文城镇南新村党支部书记凌衍芳，主持召开村委会全体干部、各村民小组会议，会议讨论决定以村委会名义非法转让集体土地。凌衍芳对此负主要领导责任，其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经文城镇纪委研究并报文城镇党委同意，决定给予凌衍芳党内警告处分。

因兄弟和人结怨  
海口一男子  
“拔刀相助”被判刑

本报海口3月26日讯(见习记者梁宇晨 通讯员祁婷婷)记者今天从海口秀英法院获悉，为了兄弟义气，海口一男子李某“拔刀相助”，伙同他人持刀故意伤害他人身体，被海口秀英法院依法判处有期徒刑十个月，缓刑一年。

经审理查明，2009年10月4日23时，李某的朋友王某(已判决)在海口市秀英区长流镇某烧烤园喝酒时看到被害人吴某，因二人曾经结怨，王某趁机报复，遂纠集被告人李某、郑某(时年十四周岁)等三人殴打吴某。

当晚，王某持着李某等五人持刀回到烧烤园，并砍伤吴某后逃离现场，最终导致吴某手、脚及背部等多处受伤。

上述事实，被告人李某在开庭审理过程中亦无异议，海口秀英法院认为，被告人李某结伙持刀故意伤害他人身体，致一人轻伤，其行为已构成故意伤害罪，故依法作出上述判决。



三亚

## “善行义举榜”宣扬社会主义核心价值观

3月26日，三亚市吉阳区在辖区各个居(村)委会、中小学校、医院、窗口行业、小区设立“善行义举榜”，大力表彰好人好事，营造尊先进、学先进、争先进的社会氛围，使社会主义核心价值观深入人心。

图为三亚市吉阳区下洋田社区居民正在观看“善行义举榜”。

本报记者 武威 通讯员 雷历轮 摄

## 主线路面摊铺完成70% 屯琼高速计划上半年通车

本报营根3月26日电(记者侯小健 特约记者陈涛)路面摊铺正紧锣密鼓进行，交通护栏、标牌标志正加紧安装，公路绿化已接近尾声……历经两年多的紧张施工，全长46公里的屯昌至琼中高速公路项目进展顺利。

据海南中交高速公路投资建设有限公司统计，截至2月底，屯琼高速项目已完成投资27亿多元，约占项目总投资的八成。主线路面摊铺已完成70%，公路绿化已完成80%，公路护栏、交通标志牌安装正有序推进。项目计划今年上半年完工通车。

昨天上午，记者驱车在屯琼高速公路施工现场看到，一部部装载车来往穿梭，一部部大型路面摊铺机在紧张摊铺路面，压路机来回平整，压实路

面，现场呈现一派热气腾腾的施工景象。一条全新的沥青混凝土公路犹如一条巨龙，穿行于青山绿水间……

上午9时30分，记者在枫木互通附近的B1标段看到，两台大型摊铺机及5台钢轮压路机在紧张摊铺路面。在现场指挥的中交一公局厦门工程有限公司项目经理陈志强介绍说，目前施工已进入收尾阶段，B1标全长25公里，目前，下面层和中面层摊铺已全面完成，上面层已摊铺16公里，余下34公里，计划4月中旬全部完成。

“我们正集中人力和机械加紧摊铺，从早上5点半开始施工，正常一天可铺2公里。”陈志强说。

另据了解，屯琼高速公路上面层摊铺的是SMA改性沥青。“这种

沥青耐高温、防水、抗车辙，将大大提升路面质量。”有关专家称。

据中交三公局海南屯琼高速公路B2标常务副经理何牧介绍，为抢抓施工进度，该施工企业共投入两台摊铺机、钢轮压路机和胶轮压路机各3台及16台运料车。目前，B2标中面层摊铺已完成7成多，预计数日内可完成中面层施工，之后转入上面层施工。

海南中交高速公路投资建设有限公司有关负责人表示，全线路面摊铺计划4月中旬完成。

省交通运输厅有关负责人称，屯琼高速公路是海南“田”字型高速公路主骨架的重要组成部分，项目于2012年5月开工。项目建成后，屯昌至琼中车程仅20分钟左右。

## 53家本土企业挂牌 海南股权交易中心

本报海口3月26日讯(记者孙慧)记者昨天从海南股权交易中心获悉，该中心自去年12月开业以来，已经有53家海南本土企业在该中心成功挂牌交易板、展示板两大板块。

据了解，我省目前共有145万家中微小企业，中微小企业发展空间巨大，但普遍面临着融资难、融资贵、融资慢等诸多发展难题，制约了中微小企业向做大做强发展。股权交易中心自去年12月挂牌后，向全省企业提供引导规范、融资交易等多项功能，在投资和融资双方牵线搭桥，创新融资模式。

截至目前，海南已有11家企业在股权交易中心交易板挂牌，42家在展示板挂牌。这53家企业挂牌后，股权交易中心将为其提供股权、债权和其他权益类资产的登记、托管、挂牌、转让和融资服务。

## 省工商局开设 商事制度改革大讲堂

本报海口3月26日讯(见习记者王培琳 通讯员王英超)省工商局今天开设“大众创业、万众创新”商事制度改革巡回大讲堂。

“大众创业、万众创新”大讲堂第一场讲座，省工商局局长陈楷给海口市450名个体工商户和私营企业代表上课。

“大众创业、万众创新”，一说到创新，很多人觉得很难，其实创新并不复杂。”陈楷举例说，比如，有个小伙子创办一家婚纱摄影楼，生意比普通婚纱摄影楼都好，为什么呢？他把当地的风俗习惯融入到婚纱摄影中，让婚纱摄影更有文化，这就是一种创新。现在有个热词叫创客，所谓创客，就是把奇思妙想变为现实的人，创客在某种意义上，就是创业者。

## 美安新城产业加速器项目举行推介会 8家企业现场签约

本报海口3月26日讯(记者单晓刚)“这是我们企业的温馨家园啊！”昨天上午，在海口国家高新区发展控股有限公司举办的“美安·产业加速器项目推介会”上，50余家企业负责人在详细了解了产业加速器的背景、意义、项目概况、项目前景及政策支持等内容后，纷纷为之点赞。据悉，该项目是海口“1+3”产业发展新平台中的一个重

要组成项目，8家企业现场签约。

据悉，2011年海口市委、市政府做出了开发建设美安生态科技新城的重大决策。美安生态科技

新城是承载海口“1+3”产业发展新平台(海口综合保税区+美安科技新城、马村港、美兰空港产业园)的一个重要组成部分。而产业加速器项目是美安生态科技新城的核心项目之一，总投资4.7亿元。

据美安科技新城招商部门相关负责人吴天毅介绍，产业加速器项目现在各项前期工作已经基本完成，现场施工也在顺利进行，目前已经3栋楼房达到正负零。预计到6月份封顶，今年年底交付使用。项目南边的美安三横路已经实现通车。为项目配套的南区福邻中心正在开展前期工作，计划今年6月份开始施工。

## 三亚打违控违“两手抓”

### 主动报建验收合格奖1万元 提供公职人员对违建不作为等最高奖50万元

本报三亚3月26日电(记者黄媛艳)打违控违是今年三亚的重要工作。记者今天从三亚市市长办公会上获悉，该市疏堵结合，一方面加大对房屋报建的引导力度，另一方面积极打击存量严控增量，建立网格化的违建管控制度。

村民主动报建且验收合格奖励1万元，提供公职人员对违建不作为等线索最高奖励50万元。

三亚已全力开展“铁锤行动”，明确2015年全市违建存量减少一半，并将拆除存量的任务细分到各个区。今年三亚将重点以海坡、月川等棚户区改造

为契机，集中力量打击棚户区改造用地内和重点项目用地内的违法建筑。严控新增违法建筑，根据各区属地内年度新增违法建筑量及其占年初违建存量的比例进行考评和问责；各区也将对辖区内居(村)委会新增违建情况进行考评问责。同时，该市将根据全市违法建筑管控工作绩效考核标准，对工作不力的单位和个人进行问责。

在积极对违法建筑保持打击高压

力度的同时，三亚也堵疏结合，开展房屋、宅基地普查、确权工作，简化农村宅基地权属审核程序，简化农村房屋报建审批程序，加快房屋竣工验收审核换证程序。目前，三亚市崖州区已免费为村民设计房屋的图纸，村民按照规划图纸进行施工，经竣工验收后，该区将给予1万元的奖励；同时，崖州区还积极发挥村两委、网格长、综合执法队伍等5类人群有效进驻网格，对违法建筑分类处置，并明确责任分工，该区要求对违法建筑要打早打小，新增的违建在出地面前必须举报，接到举报后相关职能部门必须3天内将其清除。同时，天涯区还重奖举报，凡举报该区国家公职人员行政不作为或受贿等违纪行为，一经查实，将给予举报者每一宗违建5000元至50万元不等的奖励。

## 苏琼两省推进教育合作

江苏每年安排专家团队参与海南基础教育质量分析研判

本报海口3月26日讯(记者郭景水 实习生吴坤梅)今天下午，江苏省教育厅、海南省教育厅在海口签订教育领域合作协议，在两省的职业教育、高等教育的合作上，做了原则上的约定。

江苏省教育厅支持海南省完善基础教育质量监测体系建设，每年安排专家团队参与海南基础教育质量分析研判，在普通高中科学规范课程设置、建设自主学习互动平台、开发课程资源、学科课程评价体系和学科基地建设等方面开展交流合作。支持海南省青少年校外活动中心示范综合实践基地建设。江苏省教育厅每年组织专家到海南省开展校外教育工作，互派校外教育工作者挂职锻炼、交流学习。

在高等教育方面的合作上，鼓励两省高校之间开展联合办学、学术交流、干部挂职、教师互派、学生访学、学科共建等多种形式的校际交流与合作，江苏省教育厅支持本省高校在海南省经济社会急需人才专业增加投放招生计划。

在加强教师队伍培训培养的合作上，两省每年互派一定数量教育行政干部、校(园)长和骨干教师交流培训、讲学送教等；江苏省属高校支持海南省每年培养一批特殊教育和学前教育教师。

在教育信息化建设上，江苏省教育厅支持海南省做好“全国教育装备综合改革试验区”和“教育信息化试点省”建设工作，在教师信息技术应用能力提升，特别是信息技术与教育教学深度融合方面给予协助。

双方建立一对一的对口合作工作机制，江苏、海南两省教育厅推荐协调部分县(市、区)和有关高校、中等职业学校、普通高中等建立一对一的对口合作工作机制。

## 我省拟投300万元 专项发展校园足球

本报海口3月26日讯(记者郭景水 实习生吴坤梅)记者今天从省教育厅获悉，我省今年拟投入不少于300万元校园足球专项经费，切实推进全省校园足球的发展。

据了解，校园足球专项经费主要用于各项赛事组织、器材和装备购置、教练(教师)、指导员和裁判员的培训，扶持校园足球定点学校场地建设、宣传推广、办事机构工作运行、评估和奖励等。

日前，我省将组织省内市县分管市长、教育局局长、部分学校校长，共计70多人，赴广东中山参加教育部组织的校园足球集中培训。此外，我省正在全省范围内遴选10名优秀体育教师(教练)赴法国留学深造。

省教育厅副厅长廖清林介绍，我省正在完善构建小学—初中—高中—大学相互衔接的升学政策体系，在我省今年的中考中，高中招生将适当增加足球特长生的招生人数。

## 三亚启动游客中心建设 游客可定制旅游服务

本报三亚3月26日电(记者黄媛艳)记者今天从三亚市旅游委获悉，三亚目前已启动游客中心项目建设工作，旨在进一步加强旅游公共服务能力，提升旅游管理和服务水平。今后，游客可在该中心享受定制旅游的便捷。

三亚市游客中心将以12301旅游调度指挥中心为核心，畅通旅游咨询、投诉、举报渠道，建立协同联动机制，进一步加强旅游市场监管，为广大旅游者提供全方位、一站式的服务。该中心项目选址在原免税店，以简洁、实用为原则，在免税店原有的装修设计基础上进行改造。项目总体使用面积约为5000平方米，主要包括两大区域，划分9个功能分布区。

## 海口云龙携手中国移动 打造“智慧云龙”

本报海口3月26日讯(记者李佳飞)昨天下午，海口市琼山区云龙镇政府与中国移动海南公司签署“智慧云龙”战略合作框架协议，计划在“十三五”规划期内投入2700多万元用于“智慧云龙”建设，运用各种先进技术，助推云龙建成智慧城市示范点。

云龙镇政府将TD-LTE发展纳入云龙镇政府建设发展规划，协调基站选址和建设，推进公共场所WLAN建设，对公共开放场所、重点区域提供服务民生的无线WIFI服务支持。海南移动还将建设重点镇区高速宽带网，大力提升宽带接入能力，产业园区和观园区光纤宽带覆盖，满足游客和居民无线高速上网的需求。

## 海南残友公司 通过CMMI3级认证

本报金江3月26日电(记者洪宝光 张惠宁)今天，海南残友科技发展有限公司新办公楼在海南生态软件园启用，该公司还顺利通过CMMI3级认证。

海南残友为世界级客户提供更专业服务能力的肯定，标志着公司的软件开发在标准化、规范化、国际化的发展道路上走在行业前列，拥有了国际化业务拓展的通行证。

CMMI3 (Capability Maturity Model Integration, 即能力成熟度模型集成)是目前世界公认的专门针对软件产品的质量管理和质量保证标准。